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https://www.100test.com/kao_ti2020/72/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E4_B8_AD_c44_72058.htm （一）单项选择题 1、下列各项

中，不会引起长期 债券 投资账面价值发生变化的是（ ）

（2003年） A．确认债券 利息 收入进行溢价摊销 B．确认债

券利息收入进行折价摊销 C．对面值购入、分期付息的债券

确认债券利息收入 D．对面值购入、到期一次付息的债券确

认债券利息收入 〔答案〕C 〔解析〕如果按面值购入、分期

付息的债券，则确认利息收入时，借记“应收利息”，贷记

“投资收益”不会引起长期债券投资账面价值发生变化。 2

、甲 企业 2002年11月1日以1204万元的价格（其中，4万元为

相关费用）购入乙企业2002年1月1日发行的五年期一次还本

付息债券，债券面值总额1000万元，票面年利率12%。甲企业

采用直线法对债券溢价进行摊销。甲企业2002年应摊销的债

券溢价为（ ）万元。（2003年） A．2 B．4 C．8 D．20 〔答

案〕B 〔解析〕债券溢价=120441000×12%×（10/12

）1000=100（万元）；应摊销的债券溢价=[100/（2 4×12）]

×2=4（万元）。 3、甲公司2003年7月1日将其于2001年1月1

日购入的债券予以转让，转让价款为2100万元。该债券

系2001年1月1日发行的，面值为2000万元，票面年利率为3%

，到期一次还本付息，期限为3年。转让时，尚有未摊销的折

价12万元。2003年7月1日，该债券的减值准备余额为25万元。

甲公司转让该项债券实现的投资收益为（ ）万元。（2004年

） A．13 B．37 C．63 D．87 〔答案〕A 〔解析〕2100

（200012 2000×3%×2.525）= 13（万元） 4、采用权益法核算



长期股权投资的，如果长期股权投资计提的减值准备大于其

初始投资计入资本公积的金额，则差额部分应计入（ ）。 

（2005年） A. 投资收益 B. 资本公积 C. 长期股权投资（投资

成本） D. 长期股权投资（股权投资差额） 〔答案〕A 〔解析

〕采用权益法核算长期股权投资的，如果长期股权投资计提

的减值准备大于其初始投资计入资本公积的金额，则差额部

分应计入投资收益中。会计分录是 借：投资收益 资本公积－

股权投资准备 贷：长期投资减值准备 5、甲公司采用成本与

市价孰低法按单项投资分别于半年末和年末计提短期投资跌

价准备，在短期投资出售时同时结转相应的跌价准备。2004

年6月25日，甲公司以每股1.3元购进某股票200万股，准备短

期持有；6月30日，该股票市价为每股东1.1元；11月2日，以

每股1.4元的价格全部出售该股票。假定不考虑相关税费，甲

公司出售该股票形成的投资收益为（ ）万元。 （2005年） A.

-20 B. 20 C. 40 D. 60 〔答案〕D 〔解析〕本题的会计分录： 借

：短期投资 1.3*200 贷：银行存款1.3*200 借：投资收益 （1.3

－1.1）*200 贷：短期投资跌价准备 （1.3－1.1）*200 借：银

行存款 1.4*200 短期投资跌价准备 0.2*200 贷：短期投资

1.3*200 投资收益（倒挤） 0.3*200 因为题目中要求的是甲公司

出售该股票所发生的投资收益，所以仅仅计算的是转让时产

生的投资收益0.3*200＝60，不包括计提短期投资跌价准备时

产生的投资损失0.2*200＝40，所以甲公司出售该股票所发生

的投资收益＝0.3*200＝60。 （二）多项选择题 1、下列各项

中，会引起短期投资账面价值发生变化的有（ ）（2003年）

A．收到原未计入应收项目的短期投资利息 B．计提短期投资

跌价准备 C．部分出售某项短期投资 D．长期投资划转为短



期投资 〔答案〕ABCD 〔解析〕收到原未计入应收项目的短

期投资利息和部分出售某项短期投资应冲减短期投资成本，

即账面余额，会引起短期投资账面发生减少，计提短期投资

跌价准备直接冲减短期投资账面价值；长期投资划转为短期

投资会引起长期投资减少，短期投资增加。 2、下列各项中

，会引起长期债权投资账面价值发生增减变动的有（ ）

（2004年） A．计提长期债权投资减值准备 B．确认分期付息

长期债券投资利息 C．确认到期一次付息长期债券投资利息

D．摊销购买长期债券发生的金额较大的相关费用 〔答案

〕ACD 〔解析〕确认分期付息长期债券投资利息时，一方面

会使投资收益增加，另一方面会使应收利息增加，而投资的

账面价值不发生变动。 3、下列各项中，会引起长期债券投

资账面价值发生增减变动的有（ ）。 （2005年） A. 计提长期

债券投资减值准备 B. 采用实际利率法摊销长期债券投资溢价

C. 收到以面值购入、分期付息长期债券投资利息 D. 确认面值

购入、到期一次付息长期债券投资利息收入 〔答案〕ABD 〔

解析〕计提长期债券投资减值准备使长期债券投资账面价值

减少；采用实际利率法摊销长期债券投资溢价使长期债券投

资账面价值减少；收到以面值购入、分期付息长期债券投资

利息的会计分录是借记银行存款科目，贷记应收利息科目，

与长期债权投资的账面价值无关；确认面值购入、到期一次

付息长期债券投资利息收入计入到长期债权投资－债券投资

（应计利息）科目中，增加了长期债权投资的账面价值。
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